



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/37/64
14 January 1982
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

第三十七届会议

柬埔寨局势

1982年1月13日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信递上柬埔寨人民共和国国务委员会主席韩桑林先生在柬埔寨解放第三周年庆祝大会上讲话的摘要。

如蒙将这封信和这份摘要作为大会“柬埔寨局势”这一项目下的正式文件散发，则不胜感激。

越南社会主义共和国

常驻联合国代表

何文楼(签名)

柬埔寨人民共和国国务委员会主席
韩桑林先生在柬埔寨解放第三周年
庆祝大会上的讲话摘要
(1982年1月7日)

三年以前，由于兄弟般的越南的人民军无条件的协助，柬埔寨人民起而推翻了波尔布特—英萨利—帮，全部解放了我们热爱的领土。我们消灭了进行残酷野蛮的种族灭绝、执行毛主义工作和留下人类史上最野蛮的坏影响的政权。柬埔寨人民伟大胜利的这一天可以说是我们全国人民获得复活的一天。这成了一个绝对真理：1979年1月7日我们死里逃生，安返家园。

在刽子手的统治和暴政之下，我们被当作禽兽看待，我们的生死操在他们手里，但现在我们已经重新站了起来，自己当家做主。我们从黑暗深渊迈向社会主义——世界上最好的制度——的金光大道。1979年1月7日，一个辉煌的新时代开始了，并且载入我国的青史中了。

过去这三年同世界上兄弟人民的建国历史比较起来当然显得很短。但是在我们这个被弄得天翻地覆的国家中，柬埔寨人民却在所有领域内重新完成了种种从前看来似乎无法实现的伟大工作。

1979年我们在军事领域中取得光辉的胜利。我们消灭了北京的忠实走狗波尔布特——英萨利——乔森潘的种族灭绝政权，挫败了他们为重新回来对我们横施压迫和屠杀而施展的种种策略。他们逃走了，在泰国领土内寻求庇护。这个

种族灭绝政权是人类史上空前的荒谬、野蛮和残酷的政权。他们牺牲柬埔寨人民的血肉为毛主义的学说进行实验。如果没有1979年1月7日在越南协助下所取得的胜利，那末我国此时此刻就会已经被从人类大家庭中消除了。

这个种族灭绝政权的消灭在一定程度上也是消除了中国这个大国在东南亚的扩张主义和霸权主义的基础，并且注定了北京一伙在战略上的失败，有助于维护东南亚的和平和安定。

继军事领域中的这一巨大胜利以后，第二年，即1980年，我们又在经济领域中取得其他的辉煌成果。波尔布特政权留下的威胁柬埔寨人民生存的极大饥馑的危险控制住了。农业生产恢复了。1980年我们的耕作量比1979年多了两倍。许多工厂、企业和手工业已经重新开始工作，生产了一些人民生活所需要的商品。瑞尔钞票流通全国。国家的贸易恢复了。市场重新兴旺起来了。人民生活尽管仍很艰苦，但已逐渐稳定下来，为柬埔寨人民共和国第三年内赢得新的胜利创造了有利的条件。

1979年，我们在军事领域内取得了胜利。1980年在经济领域内取得了胜利，1981年在所有领域内取得了胜利，特别是在政治领域内；同样，在这一年内我国人民也表现出积极的活力，自己当家做主；在这一年内，我们也显示出政治上的同一性和我们所热爱的土地上所有社会阶层的人民和种族的精神。

柬埔寨人民革命党第四次代表大会取得了辉煌的成就。这次大会结合了党和全国人民的敏锐的看法，决定了柬埔寨革命由过渡时期逐步迈向社会主义的目标和战略路线。

它确定了关于建设和防卫祖国的各项紧急和必要任务。我国人民实现自己当家作主的权利，兴高采烈地参加地方人民革命委员会的选举和我国最高机关国民议会议员的选举。国民议会通过了我国历史上最民主、最进步的宪法。它选出了国务委员会，也选出了我国人民的唯一真正合法代表——部长会议。

1981年底，柬埔寨祖国建设和防卫联盟阵线举行了第三届大会，这证明我国全体人民比过去更紧密团结。这是柬埔寨的革命取得胜利的因素之一。

1981年，由于党和部长议会的领导，由于所有团结生产组织和全体人民的巨大努力，我们能够弥补水灾和旱灾所造成的损害。人民的生活状况逐步稳定下来。卫生工作网扩展到偏僻地区。人民的健康逐步改进，疾病明显地日益减少。1981—1982学年开始时，约有150万儿童上学。

扫盲运动正在如火如荼地展开，超过400,000名学生参加识字班和进修班。政府在全国各地组织民众歌咏团和民族舞蹈组。

在1982年1月7日这个光荣的日子，我们向越南共产党、政府、人民和军队表示感谢，谢谢它们使我们免遭种族灭绝的危险，并且迄今还在物质上和精神上尽力向我们提供援助，以供我国从事建设和防卫。我们要向越南专家表示敬意和感谢，谢谢他们正在协助完成我们的任务，并在我们所有工作领域里与柬埔寨的干部密切合作，同时，我们向正在对柬埔寨履行国际义务的越南家庭、干部、战士和专家表示最诚恳的敬意，并向他们表示我国人民最深切的谢意。

我们要向兄弟的苏维埃社会主义共和国联盟表示感谢，因为它是世界和平与革命的坚定保护者，过去和现在一直向我国人民提供大量援助和全力支持。

我们要向老挝人民民主共和国的党、政府和人民以及过去和现在尽力支持和协助柬埔寨人民革命事业的其他兄弟的社会主义国家表示友好、热烈的感情。

我们要向印度共和国政府和人民以及过去和现在积极支持我国人民的所有其他

不结盟国家表示敬意和谢意。

我们要向过去和现在为我国人民提供人道主义援助的各个国际组织表示谢意。

虽然波尔布特及其同伙的人已被驱逐出我国领土，但中国扩张主义者与美帝国主义和其他反动分子进行勾结，没有放弃他们破坏柬埔寨的革命的阴谋。他们妄图重新聚集高棉红军和其他高棉反动分子，沿着泰柬边境加紧进行挑衅行动。与此同时，他们派遣其走狗在我国进行秘密渗透，以便从事破坏活动。他们正在发动最恶毒的心理战，其目的在于打击我们的意识、分裂和破坏我们的民族统一、我们与越南及世界上所有社会主义国家的团结。

我们决心防卫和维持我国内部的秩序和安全，击败敌人的心理战和间谍活动。我们必须致力于恢复国民经济，特别是农业。

国家正计划恢复各种主要工业、发展轻工业和手工业，来支援农业并满足人民的需要。

我们必须发展并切实加强商业、财政、电信、运输、教育、卫生和社会文化。

我们一面对敌人进行扫荡行动，促进生产，一方面必须致力于建立真正的革命力量、加强国家从中央和基层的权力，成立各种群众革命机构，作为群众革命运动的有力后盾。

如柬埔寨人民革命党第四次代表大会的决议指出的：柬埔寨革命应当始终高举两面旗帜：一是民族独立的旗帜、一是国际团结的旗帜。与越南团结，是柬埔寨革命的必要条件，也是它的战略路线。

历史把柬埔寨人民和越南人民互相结合起来，就象柬、越、老三国人民结合起来进行斗争对抗共同敌人，争取本国的独立和自由一样。越南和柬埔寨曾三次互相

帮助并得到成功。崇高的国际主义和纯洁忠诚的感情都是从我们两国的血肉中孕育出来的。

柬埔寨人民决心捍卫这种团结和友好关系，决心保护这种关系，就象保护自己的眼睛一样。只要柬埔寨境内糖棕榈继续存在，只要湄公河水继续流动，柬越两国的友好关系就会象乌拉尔山壮丽永恒的高峰一样持久不变。柬埔寨人民致力于发展关系，特别是与兄弟的老挝人民之间的关系。柬埔寨和老挝两国是亲如姐妹的国家，国土相邻，和睦共处，祸福与共。它们同心协力对抗共同的敌人，赢取共同的胜利。今天，它们团结一致迈向社会主义，永远是齐步并肩。

柬、越、老三国的紧密团结同盟是保证东南亚的和平与稳定的基本因素。

我们热烈赞扬印支三国和若干社会主义国家副外交部长会议的结果，并衷诚感谢社会主义国家出席会议的代表支持柬埔寨的革命。

我们希望同泰国和东南亚其他国家建立友好关系。我们希望召开印支国家和东盟国家两个集团之间的会议，在没有外来干涉的情况下，共同解决本区域的一切问题。对东南亚的和平、稳定与合作来说，对本区域每个国家的发展来说，这是十分重要的。

我们赞扬并支持苏联共产党第二十六次全国代表大会所通过极其重要的和平政策以及最近列奥尼德·布列日涅夫同志在波恩提出这项政策的远见。我们全力支持苏联努力撤除欧洲的中程核武器，并减少世界上目前的紧张局势。

我们全力支持蒙古人民共和国的重要提议，即签订亚洲和太平洋国家间关系上互不侵略和不使用武力公约。

我们充分支持波兰人民共和国为阻止反动分子破坏波兰人民革命成果并背离社会主义大道而采取的正当、及时、有效的措施。

我们坚决地站在英勇的古巴人民的一边，击败北美帝国主义一切干涉和侵略的阴谋。

我们断然谴责以色列议会关于兼并叙利亚的戈兰高地的决定；我们决意永远站在叙利亚人民的一边，支持他们进行斗争维护独立、自由和领土完整。

我们下决心支持亚非拉各国人民反对帝国主义、新老殖民主义、种族主义、争取国家独立、民主和社会进步的斗争。

.....

我们柬埔寨的革命正迈向光明灿烂的前途。过去三年在各领域取得的丰硕成果是我国人民巨大的贡献，他们克服了种种困难，终于取得新的成就。

我们拥有有利的基本条件，我们的党有正确的路线，我国人民怀着爱国热诚，同仇敌忾，对革命满怀信心。我们同越南之间有着热诚的战斗团结关系，我们也有柬、越、老三国战略同盟。苏联和其他兄弟的社会主义国家提供的有效援助使我们受益不浅。我们也得到全世界进步人民的援助和支持。

任何困难、敌人的任何恶毒计谋，都不能阻止我们向前迈进。

— — — — —